
Mert hogy az ellenzéki pártoknak 
többé-kevésbbó nincs politikai programúi-1 
juk és tartalmuk, azt ők tagadhatják ugyan, j 
de nem hitethetik el senkivel. Az ellenzéki j 
pártok ma még nyilvánvalóbban, mint ez-; 
előtt, személyes pártok: Apponyi, Kossuth, j 
Ugrón párt, ez az igazi nevűk s ez egy-1 
úttal ki is meríti politikai czél ukat. ;

HÍREK.
Tájékoztató.

November 28. Kereskedő ifjak tánczestélye. 
November 28. A szönyeggyár igazgatósági ülése. 
Deczember 14. Közig, bizottság ülése.
Pitzyle Szaniszló egyedüli diplomirozott fogorvos 

. speczialista Torontálmegyében. Nagy-Beeskereken Baaerféle
Az egyetlen politikai párt, amelynek házban Ferencz-József téren. Rendel naponta.

létezése elvi alapon nyugszik, a szabad-;
elvii párt, amelynek elvi működését az or-;
szág közvéleménye a most megejtett vá-j
lasztásokban épp úgy, mint az ellenzéki pókban tartották meg
pártok elvteiensségéf, érdem szerint hono- G y 8 r t y a n f f y Dénes } áráéi fösso'gabiró ve-

| zetese alatt, mely alkalommal egyhangúlag dr. 
IN agy Jakab nagytoráki kössógi orvos válass-

A gőzfürdő naponta reggeli 6 órától nyitva van; nők 
részére kedden és pénteken délután.

— Körorvos választás. Sárafaíván a na-
körorvosi választást

rálta.
A szabadelvű párt elvi álláspontja itatott meg. 

következetes fenntartásával meggyőzte az í — A „Torontál vármegyei központi hitel 
ország közvéleményét arról, hogy komoly Unté mint szövetkezet44 üzletrészeiből íeg-
jelentőségü és nagyfontossága kérdések- Hj“b még a követ»e«ö jegyzések történtek: 
J , x. , , , , 6 v Feketetó község 2, Egyhazaskér község 2, Fa-
neK megbízható letéteményese úgy hogy tekas Ferenca \ H,„ Mór 2, G-rgelyi László
az ország nyugodt bizalommal látja a leg- 2, Deisinger Ignácz 2, Milovétz Jenő 2, Popov 
közelebbi jövő nagy kérdéseinek, azjSzima 2, Tyirin Oresztia 2. Brunner Adolf 2, 
Ausztriával való gazdasági és pénzügyi, Tomalik Jácos 1, Pavlov Vásza 1. Az eddig 
kiegyezésnek és a közigazgatás államosi- Jegyzett üzletrészek összege 3275. 
tásának megoldását a szabadelvű párti ~~ Lj bankügyész. A „Nagybecskereki 
kezeibe letéve. takarék- és előleg egylet“ ma délelőtt tartott

igazgatósági ülésében ifj. dr. Demkó Pált, a 
nagybecskereki ügyvédi kar 
tagját egyhangúlag megválasztotta az intézet 
ügyészévé.

Az ellenzéki sajtó ugyan a szabadelvű 
pártba vetett országos hitet és bizalmat 
avval a képtelen állítással igyekszik 
megingatni, hogy a szabadelvű pártban 
éppen túlnyomó nagy száma miatt szaka­
dásnak kell beállnia. Ez a jövendölés 
azonban még csak nem is tetszetős és szer­
fölött erőltetett, mert bizony föl sem téte­
lezhető, hegy komoly politikus a szabad­
elvű pártbői kiválni akarna azért, —■ 
hogy valamely ellenzéki párthoz® csatla* 
kozzék.

széptehetségü

— Hymen. Iíj. A n d r ó n Simon eára- 
falvai tanító e hó 22 én vezette oltárhoz Badeatu 
Emília kisasszonyt Mehalán.

— A zichyfalva dentai vasút újabb köz- 
igazgatási bejárása. A torontáli helyi érdekű 
vasutak részvénytársasága a Zichyfalvától Nagy- 
gájon át Dentáig vezető helyi érdekű va=ut 
terveit oly kérelemmel terjesztette fel a keres­
kedelemügyi miniszterhez, hogy a vonal köz­
igazgatási bejárását rendelné el. Habár ez a 
vonal egy réssót képezi 
tervnek, a melynek vonala Deltától Bániakon,

Bottka-féle vasúti
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Elvi és személyes pártok.
Nagybeoskerek, bot. 25.

(F) Az ellenzéki pártok körében az­
előtt nagyon dominált az a felfogás, hogy 
az ország igazi közvéleményét tulajdonké­
pen az ellenzéki pártok képviselik. Való­
jában ez a felfogás annyiban birt némi 
látszólagos alappal, hogy az ellenzéki ál­
lásfoglalás a felelőtlenség előnyével dicse­
kedhetvén a kormánypárti álláspont fölött, 
ez okból az ellenzéki felfogás sokkal köny. 
nyebben tudott hozzá férkőzni a nemzeti 
hiúsághoz és egyéb gyengékhez, amelyek­
nek tagadhatatlanul nem csekély mozgató 

; erejük van a nemzeti érzület irányításában, 
és pedig annál is inkább, mert nemzetün­
ket természete, temperamentuma, és hosszú 
elnyomatása alatt megszokott gondolko­
zása sokkal fogékonyabbá tette az ellen­
zéki, mint a gouvernementális irányzatok 
iránt.

A most megejtett választásoknak ered­
ményei azonban teljesen lerontják ezt az 
ellenzéki önbiztató felfogást. Az ellenzéki 
pártoknak többé-kevésbbé történt súlyos 
megveretése mindennél hangosabban szóló 
bizonyítéka annak, hogy 
véleménye teljesen kiábrándult az ellenzéki 
pártokba vetett hitéből és bizalmából.

Az ellenzéki pártok jól érzik az ur­
nákból kikerült verdiktnek ezt a súlyát, 
a azért most mindent elkövetnek, hogy 
gyengeségüket elpalástolják és az erőnek 
látszatát megszerezzék. Az ellenzéki pártok 
gytilésezései, tanácskozásai napi renden 
vannak, amelyeken határozatokat hoznak, 
kijelentéseket proklamálnak, valójában azon­
ban teljes elvtelenségtik érzetében terv- 
szerütlentil kapkodnak és frázisokkal igye­
keznek a politikai tartalom hiányát pó- 
ölni.

nemzet köz

Naty-Beoskerek,
Sápelya-atexa 1-sö ásóm,

fcová a lap szellemi részét illető 
minden közlemény intézendő.

Kiadóhivatal:
Pleits fér. Pál könyvnyomdája 
Sagykeeskerek, Zápelya-uteza L 
hová a hirdetések, az előfizeté­
sek ée a lap szétküldésére vo- 
eatkosé felszólalások intézendők.

szám 1L

Tf Kg 4*5 évre — —
Félévre — — _
Negyedévre — —
Egy hóra -----------

— Egyes szám ára 4 ke. —
Hirdetések

a kiadóhivatalban fogadtatnak el 
Azonkívül az összes hirdetési 

irodákban.
MieMi litfaug

vcair- éa Sssspeaaek kivételével
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POLITIKAI NAPILAP.
Felelős szerkesztő: Dr. Brájjor Latjes.

Nagybeoskerek, 1896. XXV. évfolyam, 272. szám. Szerda, november 25.

i

A „TORONTÁL“ tárczája.i a közigazgatás terén praktizál és jelenleg a j emberek „ezeretetreméltóaága“ és „kedvessége4* 
! megye közkedveltségü aljegyzője. Igenis, jköz- 
| kedveltsógü, hiszen társas összejövetel nem is tárgyát, 
képzelhető nélküle, sőt találkozott már több oly 
nemeslelkü urbölgy, ki családi boldogságáról 
akart gondoskodni: megfelelő parthiet találva 
számára, ő persse szépen megköszönte a szíves­
séget, nem kérvén belőle; bizalmasainak pedig 
elmondta a promócaiós vacsorának — az asszo­
nyok előtt szigorúan megőrzendő — titkát .. .

. . . Lezajlott az installáczió és az azt kö­
vető farsang és Bérezi kollega egyszerre csak 
észrevette, hogy ö akkor is benyit Margitékhoz, 
mikor nem rendezői tisztét teljesíti . . . Szín­
társulat vetődvén hozzájuk, Hargiták mellett 
bérelt páholyt. A városban sugdosni kezdettek és 
Bérezi hosszas gondolkodás után rájött, hogy az 
a vélt akadály mégsem az, és piros pünkösd 
verőfényes vasárnapján eljegyezte szive válasz­

át , megye uj főispánját installálja. A tottját . . . 
székház nagyterme pompás képet nyújt, a patkó- 
alakú zöld asztal körül csak úgy csillog a sok 
disz magyar, a karzat pedig alig győzi befogadni 
az elegáns hölgy közönséget. Minden 
szomszéd terem ajtajára tekint, mert onnan jön 
majd át a főispán és környezete ; csak egy ifjú 
pár merül a karzat egyik zugában mély dis­
kurzusba, mintha őket nem is nagyon érdekelné 
as installáczió. A feltűnően szép Szilágyi Margit 
igéző tekintetet vet elegáns udvari ójára, kinek 
arcza már most sugárzik az örömtől, hogy a 
megye egyik csillagával tánczolja az esti bálon 
a — második négyest . . . Közelebbről nézve, csak­
hamar felismerjük a daliás fiatal emberben a 
hármas szövetség egyik tagját: Berciit, ki tehát

képezi társalgásuknak fő-folött. Most is ez

— Ismeri már édesem az uj a!bírót ? — 
kérdezi egy fitos orrú barna szépség szőke 
szomszédnőjét.

Jogi praxis a vidéken.
— A ,Torontál“ eredeti tárczája. —

Mikor Borczi, Laczi és Sanyi a rektori fel­
avatást követő estén együtt ünnepelték a nagy 
nap őrömét, az utolsó, még beszámítható állapot­
ban elmondott tósztját igy végezte Bérezi:

— Mindhiába! végre is csak praktizálnunk 
kell, erre legalkalmasabb lesz 
azonban elválunk, fiuk, fogadjuk meg ünnepélye­
sen, hogy nem nősülünk meg soha!

— Soha, soha! — erősítették a fiuk és 
egy torokból kiáltották :

— Éljen a legényélet!

minap mutatták be a Bor­
nemisszáéi estélyén. — Feleli a kérdezett.

— Nos és milyennek találja ?
— Csinos fiatal ember.

Igen,

— Akkor egyetértünk kedvesem, mert én 
határozottan kedves embernek tartom.

— Képzelje, kedvesem ! A minap az a vén 
agglegény, a táblabiró odaszól nekem és Maris­
kának : „Szép hölgyeim ! Ott — és rámutat az 
uj albiróra — hiába fáradnak, az én Laczi öcsé­
met nem házasítják meg !

— Azért is! pattog fel önérzetesen a barna 
menyecske — én már választottam is számára 
és biztosítom, hogy farsang végén nem kérkedik 
többé velünk az a javithatlan agglegény!

Es ezzel el volt döntve a „kollégium" 
második tagjának, a bírói pályán praktizáló 
Laczinak sorsa, ki május havában már a szép 
Pálffy Irmával karján gyönyörködött az örökszép 
szent Márk templomában . . .

vidék. Mielőtt

. . . Júliusban egy csendes hazai fürdőhely 
örökké sugdosó vendégei igen érdekesnek talál­
tak egy ott üdülő fiatal házaspárt . . .

szem a

D . . . város törvényszéki elnökének neje 
büszke volt zsurjaira, de az is lehetett, mert a 
város intelligencziájának créme-je gyűlt össze 
elegáns szalónjában. Kocsi kocsi után gördült 
az emeletes úri ház elé és csakhamar fényes 
társaság verődött össze az emeleti tágas termek­
ben. A keletkező kisebb csoportok közül néhány 
szép fiatal asszony köti le figyelmünket; as ide­
járó ifjúság jól tudja, hogy jó ezek kegyében 
állni, miután ők döntenek a társaságbeli fiatal

A „kollégium“ harmadik tagja, Sanyi, Sz.-ra 
vetődött, hol elég jó ügyvédi irodája van. Persze 
vígan ól és eszébe sem jutna kollegáival tett 
ünnepélyes és mégis kétes kötelező erejű foga­
dalmát megszegni, ha a városka szépségének, 
Kovács Boriskának vonzó egyénisége reá mélyebb 
benyomást nem tett volna.

Mig vig czimborákból álló kompániája volt,

A hivatalos melléklet 228. számával.
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zsolni egy jótékony czélu mulatság. nagy esőtől duzzadók voltak s már azt hittük,
— Felolvasások előtt. Ne vegye senki bogy megembereli magát, de járatlan gyerek 

szatírának, hogy a felolvasásokat érintjük már yo^ földre leesve elolvadt s locscsá változott 
akkor, mikor azok még csak készülő félben ^ mu|t hót folytonos esőzéseit betetőzte most 
vannak, de hát az alkalom, mely a „tolvajt Qgy kis havas eső, mely egész nap tartott. 
».üli1, önként kinélkonik. A könelgö felolrasé _ Érdekei statlsztlka. A legszárazabb
estélyek kétségkívül nagy befolyással vannak tudominy} tehát a statisztika is érdekessé válik, 
arra, hogy a napsugár elillanjon a földtekéröl ha u‘ emberek gyengédebb hajlamairól van 
b he’lvette borongás, szürke köd tapadjon a min- benne szó. Olvasóink bizonyára szívesen veszik 
denzég parényaira. Mert manapság, ahol három ha a Magyar atati.ztikai Évkönyv néhány ilyen 
ember öaszoverödik, ott bizonyára felolvasást a<U,il közöljük.

Nagygáion és Z'chy falván ét vezetne
torontáli vasút kérelmét, tekintve, 

említett tervezetet is-
a minisít-3v a
hogy a vasúttársaság az
merte és a bejárás elrendeléséért mégis folya 
modoit, figyelembe vette, és a közigazgatási 
bejárást deczember hó 3-ik napjára ehend- te.
A bejárást a jelzett napon reggel kilencz órakor 

a dentai községhásnál kezdik m!g.
— ildoző papi jubileum. Dreisziger Mátyás 

temessaághi plébános vasárnap ünnepelte éves 
plébánosi jubileumát. A derék lakosság )ubi 
lelkészének tiszteletére szombat este fáklyás 
menetet rendezett és 110 terítékes ünnepi ban­
kettet adott. A jubileumi misén, melyet a jubi 
láns nagy segédlettel
képviselőtestület tagjai, a Csanádi székeskáptalan 
uradalmi hivatalnokai, a saághi honorácsiorok 
és nagyszámú ájtatos közönség vett reszt. K un 
László kanonok ünnepi szent beszédet tartott, 
melyben a jubilánsnak a község körül szerzett 
érdemeit méltatta és áldásdus működését meg­
világította. A jubiláns d. u. 1 órakor ajnebama
épületben ebédet adott, melyre a jubileumhoz tojiottjejt. Si non e verő . . .
megjelent papságot, a székesbáptalaci urßd® __ Kiráivsértés muzsikaszóval. A lugosi
hivatalnokokat és a saághi honorácziorokat hitta mint minden esendőben, tavaly is
meg. A lakomán nem volt hiány kedelye. fel- a Éjféltájban
köszöntőkben. Megemlítendő, hogy “jubilánsnak ^6^ ^ kigaé e[„,,ik„dett volt, Szöllőay 
számos lelkésztársa kívánt István dr. lngosi ügyvéd oda.zólt a oaigánypri-
vagy távirati utón. Dessewíty ^.na gj ,gna. hogy húzza el az osztrák himnuszt s Érdekes, hogy az egész magyar birodalom-
püspöknek üdvözletét a jubiláns táviratilag g utÓQ& azt a nótát, hogy: „Mégis hunczut a nó-gban _ Fiúmét és Horvát Sslavonországot ia 
köszönte. met.“ A prímás meg is tette, de alighogy bele j beleszámítva — nincsen több 8 törvényesen el-

Katalin. A Katók, Katák, Kaíicaák és ke*dett a magyar nótába, Issekutz Aurél fő- j vk|t _ katonánál. Kár, hogy arról nincs sta 
Katalinok névnapja itt van. Ma köszöntött reánk, 8*olgahiró parancsára kénytelen volt abbahagyni. | tisztikai kimutatás, azért van e ez igy, mert a 
, 1 ,, ■ „ „„imrnnk.it kösrönteük a gyön- Ezt az inczidenst valaki besúgta a királyi ügyészi lratoQák igen jó férjek, vagy azárt, mert kato
hogy asu.án mi P . ... * eégnek, melynek indíiványára Sv.öllösy drt vád ^ n^éknál — nehezen megy a válás,
gébb nem bőiül azokra, kik e nevet viscik. a helyezték, de a budapesti törvényszék meg- A 8,795.616 nő családi állapota igy őszük
virágbokréták, illatos levélkékkel megterhelve, tartQtt tárgyaláB után fölmentette a vádlottat,
ismét megkezdik vándorlásukat az utc?ákon, hogy mert bebizonyítva látta, hogy minden vonatko Hajadon .... 4 365.248
elhelvezkedienek valamelyik szép Kató abiaká eás nélkül huzattá el a két nótát s nem akarta Férjes......................... 3,576.012
elhelyezfceüienea ai j p k vele a kiráiy személyét sérteni. Azonban az Özvegy........................ 835.321
bán. Ez a Katalin név poezi gy v ügyészség feíebbezése folytán az ügy a buda- Törvényesen elvált . 7.623
dete tudja a jó Isten mennyi boldog regénynek,, SJ. Ítélőtáblához került, amely a törvény- Ismeretlen . . . . 11.412
melyek közül azonban igen sok csak meSke* l8íék ítéletét megváltoztatta és Szöl!ö»yt egy Ebből következik, hogy ha most hirtalené-
dödik, de folytatással vagy egyáltalában nem hónapi fogházra és egy évi hivatal- ben minden nőtlen férfi megházasodnék, csupán 
dicsekedhetik, vagy szomorúan végződik. De nejvesztésre Ítélte, oly indokolással, hogy ® két; 5qö,456 hajadon maradna pártában; ha minden
filozofálunk most ezen a kedves napon, hanem dalnak ily közvetlen összekapcsolása fel ett tár- ö ember özvegy asszonyt választana fele-
filozofa^unk mo.t ezen _* V , gyilag a királysértés tényálladékat megállapítja. | ** . miodig^ maradna 4 i7,243 özvegy
éltessük mi is a kedves Ka.ó . Vádlottnak műveltségénél fogva fel kellett ismer-: &a^ZODy bites tára nélkül, viszont ha a törvényesen

— Műkedvelő gyermekek. Nagyszent- nje 81 összekapcsolásban rejlő sértést, s amikor j ejvAjt férfiak és asszonyok összeházasodnának, 
miklósról írják: Jeleztük már azt az érdekesnek aet mé&is elkövette, kétségkívül szándékosan ^750 asszonynak még mindig más férjet kellene 
Ígérkező eütéf, mely 22 én esti 8 órára hívta ^ef;te. . . keresni,

érdeklődő jó sziveket a fekete sas“ nagy- _ Tttehalál. Sárafalvai levelezőnk írja

A magyar birodalom lakosainak száma 
1890 ben kitett 17,475 998 at.

Ebből 8,553.782 férfi, 8,795 616 nő, vagyis 
férfira esik 1 028. Úgy ám, de a katonaság,

kitesz

első a negyedikről.tart a negyedik vagy 
Nálunk különösen élvezetesek szoktak lenni a 
felolvasások, mert — hála Istennek emberekben

szenvedünk hiányt. Es hogy a nőknek mily

az

ezer
honvédség és csendőrség létszáma is

bár a nők száma még igy is na-
nem
élvezetesek lehetnek a különféle matinék és es­

iképzelhetjük, ha meggondoljuk,
jó sokat
gyobb — 8,795.616 nő lóvén a 8,668.175 férfival 
szemben, mely számba p=dig a katonaság is bele 
van számítva — mégis csak 1.014 asszony esik 
ezer férfira.

A 8,668.175 férfi közül:
Nőtlen......................... 4,871.704

. . 3,528 486 
. . 252 564

4 873 
10.548

télyek, azt
hogy e felolvasások alatt soha nem szokták a 
felolvasót kisérni figyelemmel, hanem a közönség

NŐ3 . . . 
özvegy . .
Tövényesen elvált . 
Ismeretlen . . . .

amikor a

meg :

A dolog azonban nem igy áll, mert a há-
termébe. Ab idő n m kedve eít, de ki menne! p e r í n Stefán e hó 21-én megbízta hét éves eag8ágkötóeekben egészen más az arány. Mert a
ilyenkor az idő után, mikor az apróságok 8JÖ-1 . leánykáját, hogy neki a kályhánál - magyar birodalomban 1894 ben 166 033 házassa-
nyörkodéséröl van szó. A nagyterem megtelt és A ^ . .. , leányka ruhája ! got kötöttek s igy minden eser léleare osak 9
a disztingvált közönség méltán gyönyörködött a j kenyeret pirítson, mikoeb.n J házasságkötés esik. Es még ezekből a házasság­
id 60 ak allegóriájában, majd a kis Koós Géza tüzet fogott és a szegény gyermek oly suiyos köté$ekböl ig felbomlott halál által 749, elválás
és Jeck Gyuri zongorajátékában, az ügyes kis £gési sebeket szenvedett, hogy pár órai BSten' > 4itai minden ezer után.
Marinov Vilma monológjában és végezetül „A yedég után i8BOnyu kínok közt meghalt. A A hölgyvilágra né eve még megdöbbentóbb
kuruzsló huszár“ gyermekektől elég kerekded Baülök ellen a vizsgálatot megindi- azonban a következő adat:
előadásában. Az est legtöbbet fog juttatni a ki. gonuatlan szülőt ellen g 1881-85 ig a kötött házasságok száma
karácsonynapi felruházottaknak, kik a jó meleg tották. ___________ _______ ______ j fid.äfil volt, 1886 —90 ig már osak 150 836,

TTi i au u rflihnt o nromécriós viszont 1881 — 85 ig elvált 1.011, 1886 — 90 ig
nem törődött vele. Egyszerre nagy fordulat állott csoránál esetleg szóba e ^ 11.059. Vagyis: a házasodási kedv egyre csökken,
be: pajtásai, kik között jól érezte magát, gyors vacsorán tett „ünnepélyes foga a om ... ft válóperek száma egyre nő.

ré8EÍBt r4 0CD“ é éít‘p7n jak Ä“® h„gf ÄÄ -Ält

Eb már sehogyaem tetszett neki. Ekkor jutott, mily bcldogo ’ . . ..fxu lógatjuk ki a házasságkötéseket, kitűnik, hogy
hirtelen a síép Boriskát látta maga elölt, amint leneknek érezték magukat uto« J? J a legtöbb bé.araágot novemberben kötik, a leg 

otthoni toilette ben aürög-forog a szép tökkor és mennyire benne vanna- mos a , keTeiebbet decemberben.

kredencz körül és mosolyogva tölti életben . . .
Mikor a

különben a

az

csinos 
renaissance
be neki a meleg theát . . ., szinte érezte fekete

szeme perzselő tüzét . . •
A fizetöpinczér egyhangú „fizetni káremu-je 

ébresztette fel álmodozásából és reálisabb gon­
dolatokat juttatott eszébe. Látni vélte, hogy a 
befolyásos és nagy összeköttetésekkel bíró öreg 

Kovács,
igazgatótandososa
szert és irodája általában fellendül . . . Rövid idő 
múlva Sanyi kollega már elegáns, 6 német Stylus- 
bán berendezett ebédlőjében gyújtott rá finom 
szivarjára, melyhez a jó fekete kávét a szép 
Boriska szolgáltatta . . . Levélpapirosán pedig 
a jól bangaó jelző olvasható: „a sz.-i hitelbank 
részvénytársaság ügyésze.“

— Az első bunda. Azt, hogy itt van már 
„ hangulat emelbedettebb lett, miben a m- sem bizonyíthatja jobban, mint az első 
fogyasztott „Törlőnek is volt némi bundalopás, melyről sárafalvai levelezőnk érteeit

része, egyikök - a legszolidabb férj - “ “fegy

elszólja magát : meleg téli bundára. Folyó hó 22 én éjjel még is
- Fiuk! Hát már senki sem beszéli _ látta%ágyai netovábbját Matyei Juon tornáczán

kalandjait ? és minden további nélkül elemelte azt. Bebur
Ez bombaként hatott és hirtelenül eszükbe kolva a bundába, boldogan s büszkén sétált haza, 

iütött a tett „fogadalom.“ Nem tagadható zavar de az ö boldogságának is csakhamar v ge 
volt mindegyikük arcéról holva,ható, •Un*] gúnyéval

ke.8 pillanatban pedig mindhárman - kik gyér- 4tadu 8,;, igawigwlgáltatíanak. Ugyan-
mekkoruk óta jól ismerték egymást — tisztában e2Qn éjjel egy hordó bort is akart okelme egy 
voltak a helyzettel és falrengető kaczaj hang- boldog halandó pinczéjébői elemebi, de a csendőr-

\ őrmester ebben már jóakarólag megakadályozta.
— Hát te is! — Hát te is! - hangzott; _ Az „abriktolás“. így hívják bakanyel-

asztal körül és a kérdezettek megadó ven a5t a keserves nyolca hetet, amely alatt a
kell tanulnia,

„sz-i hitelbank részvénytársaság“ 
révén előkelő kliensekre tesz

zott fel.ez

most az 
fejbólintása volt néma és mégis sokatmondó berukkolt ujonczseregnek meg

I hogy ö Felsége a császár azért hívja be minden 
Bérezi a kaczajtól végre szóhoz jutván, igy J év őszén a temérdek rekrutát, hogy a káplár ur 

szólt kollegáihoz : Petáknak kgyen kit halálra kínoznia álló nyolez
__ No fiuk! mi a vidéken ugyancsak szé- hétig. Kérdés körülmények között deczember

kiképzés

felelet.A millennium felhozta a „kollégium“ mind­
három tagját Budapestre. A véletlen úgy akarta, 
hogy a fontaine lumineuse nól találkozzanak az 
egykori jóbarátok és kollegák. Persze lön nagy 
ölelkezés, öröm és tudakozódás. Miután alaposan 
megbeszélték a lefolyt praxis részleteit, va 
csór ár a találkát adtak egymásnak a „Pannóniádba.

Mikor elváltak, mindegyikök kényelmet- 
énül érezte magát a gondolatnál, hogy

1 elsején felseabsdul az ujonezsereg 
ép asszonyok kinjai alól; az idén ezonban tizenkét nappal 

meghosszabbították az abriktolás idejét, mivel a 
kiképzés a képviselőválasztások miatt zavart 
szenvedett. Az idei ujonezok tehát csaknem két

pen praktizáltunk!
... Es ezzel megindult a ez 

véget nem érő éltetése.
Kis Sándor
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héttel később tudják meg, hogy mire való a 
katonaság a világon, ami fölött biaony eléggé 
búsulnak a szegény rekruták, da annál jobban 
örvendeznek a káplár ur Petákok.

— Kereskedő ifjak estélye. A nagy- 
azeutmiklósi kereskedő fiatalság már alig győzi 
várni Carneval herczeg ö fensége megérkeztét, 
miért is folyó hó 21-én kedélyes mulatságot 
rendezett. A jelenvoltak egy kellemesen áttöltött 
éj emlékével távoztak a bálteremből kora 
reggel.

Politikai párbaj.
Igló, november 24. Lőcsén, a lublói 

képviselőválasztásból kifolyólag, véres kard- 
párbajt vívtak gróf Csáky György és 
Teőke László földbirtokos. Teőke László 
súlyosabb természeti! sérülést szenvedett. 
A felek nem béküitek ki.

és mivel a budai kir. palotán fekete sárga 
zászló leng, ő és pártja, bár legmélyebb 
hódolattal viseltetnek a korona iránt, tar­
tózkodni fognak a megnyitási aktustól.

Bán ff y báró kormány elnök kijelenti, 
hogy az előtte szóló kifogásainak jogosult­
ságát el nem ismeri, mert a törvény nem

A szegedi botrány. re°tU e\.h°P* “T^ü- *? .°Tág'

Szeged, nov. 24. A vissgalób.ró Bába a királ t az aktus alkalmával magy.r ko; 
Sándor könyvnyomdatulajdonost és Htmka ,j ; méltóaágok vegyi;k kgrül. (Felkiáltunk 
Lajoa város, alszémvevöt letartóztatta és j ba|ró,. A f8hadaegéd,) A tőhadaegédi méltó- 
vizsgálati fogságba helyezte. Bába Sándor aá ot ia elismeri a törvény és annak meg- 
már megtérítette a város kárát, tetartóz- jelenés6 ia jogazerü. A királyi várpalotán 

,,.L , tatása óriási föltünést keltett Szegeden. A nemzeti éa a horvát zászldk lengenek,
Mikor eUrü köd ereszkedik a köhécselö vizsgálat, melyet 1892. elöttre is vissza- ezeken kivilI természetesen az uralkodó 

emberekre és csúnya esg szitál a színházba vezettek, a városi nyomtatványok szálli- caalád záaliója ia ki vim tUzve (Viharos 
járd közönségre, nem nehéz magát abba tása körül újabb, bár jelentéktelen vissza éljenzés.) 
a skót világba képzelni, ahol szintén igen, éléseket derített ki. 
sok és sürü a köd, de a kandalló lobogó; 
tüzénél elfelejtik a süvítő szelet s meleg j 
poezis lopódzik a hideg emberek szivébe, ’

SzinJa-á-z.

Hegyessy Mari 4-ik vendégjátéka.

Komjáthy replikája mán kor-
elnök kijelenti, hogy a legközelebbi ülés 
holnapután lesz, mire az első üiés vé­
get ért.

Emberkereskedés.
Sldney, nov. 24. Az Uj-Hebridákról ér­

kező jelentések szerint a benezülötteket törne 
gesen adják el az ott közlekedő hajókon 6 —10 
font sterlingért fejenkint. Egyes helyen kegyet- 

i lenül bánnak a benssülöttekkel.

akárcsak lenn a délen, ahol a czitrom 
terem. Ebből a szempontból véve, igen 
helyesen cselekedett Hegyessy Mari, mikor 
a „Lowodi árva“ czimszerepében búcsúzott 
el a becskereki közönségtől. De csakis 
ebből a szempontból, mert egyébként nem | 
rajong a mi közönségünk Bircbpfeiffer Sa- í 
rolta dramatizált regényeiért, melyeket;
már apáink is kissé naivoknak tartottak.: A király Budapesten.

Hogy Hegyessy Mari csakugyan meg-j Budapest, novv 25. (A „Torontál“ 
közönséget, amint vidéken eredeti távirata.) Ó felsége ma reggel 5 

mondani szokás, bizonyítja sok egyebeken óra 40 perczkor Budapestre érkezett. A 
kívül az a számokban kifejezhető körül- pályaudvaron Ludvigh Gyula a m. kir. 
mény is, hogy tegnap is egészen megteli államvasutak elnökigazgatója, Rudnay 
a becskereki színház előkelő, hálás közön-! Béla főkapitány, Ráth Károly polgármes'- 
séggel. A szép művésznő talán a négy este ^er Béni ez ky főispán fogadták a ki­
közül tegnap aratta legszebb és legigazibb ráíyt, ki az urakat megszólítással tüntette 
diadalát. Előkelő nyugalma, melyet csak q felsége délután egy órakor Gödöllőre 
nagynénje iránti gyűlölete szakit meg,5 ntazott, honnót este 6 órakor tér vissza 
hóditó szerénysége, mely Rochester szivét 
is megnyeri s végül kitörő meleg érzelme, 
mikor megismerve szivét, a lordnak nyújtja 
kezét, ellenállhatlan varázszsal jutottak ki­
fejezésre játékában s a közönség részéről 
a legnagyobb elismerésben részesültek.
Minden felvonás után 4—5 szőr hívták a 
lámpák elé s az első felvonásban a zene­
karból gyönyörű virágbokrétát és egy 
hatalmas babérkoszorút nyújtottak át a 
kitűnő művésznőnek. (Mindkét virágado- 
mány a kertészek mesterét, Brauneis Jó­
zsefet dicséri.)

A vendégmjlvésznő mellett a helyi 
erők is beváltak. Sár d y értelmes, gon­
dolkozó színész, az ő Rochestere maszk­
ban és játékban egyaránt jó volt, kár, 
hogy a szerepét nem tudta jobban. Reed 
asszonyt Csügényiné játszotta nemes 
mértékkel. Dicséretet érdemel végül P e- 
terdy Etelka, ki a kis Adel szerepét hi­
bátlanul és minden lámpaláz nélkül mondta 
el. Kisebb szerepeikben jók voltak: Bér- 

Tubo 1 y, Kalmár, Göőz, Nyit-

II.
(A főrendiház ülése november 26-én.)

A főrendiház ia ma tartotta első ülését 
az uj országgyűlési szakban. Az egybe- 
gyült főrendeket Széchenyi István gróf 
háznagy üdvözölte ás felszólítja a kor- 
elnököt, hogy foglalja el az elnöki széket. 
Zichy Ferancz gróf korsluök felmenva az 
emelvényre, üdvözli a megjelenteket és 
felszólítja a körjegyzőket helyeiknek el­
foglalására. Ezután felolvastatott az uj 
országgyűlés egybehivására vonatkozó leg­
felsőbb kézirat, mire az ülés berekesz- 
tetett.

! iviratOK.
hódította

Bán Ily báró a királynál
Budapest, nov., 25. (A „Torontál“ 

eredeti távirata) ő felsége ma délelőtt 
kilencz órakor kihallgatáson fogadta báró 
B á n f f y Dezső miniszterelnököt.

A halottrabló orvos.
i

Budapest, nov. 25. (A „Torontáli 
eredei távirata.) A vizsgálat kiderítette, hogy dr1 
K o r otna i Árpád Pat s un á halálát a rendes 
időben jelentette be.

A dőzedéről.
Budapest, nov. 25. (AnbecskerekiLloj d- 

társulat távirata.) Köttetett búza tavaszra 
8.21—23. Tengeri májusra 4 10 —11. Zab 
tavaszra 6 01 — 03. Repcze 11.45—55. Buza- 
vótelkedv gyenge, forgalom 15.000 mm., 
csöndes, de tartós árak.

Budapestre.
Országgyűlés.

I.
(A képviselőbáz ülése november 26-én.)

Budapest, nov. 25. (A „Torontál“ 
eredeti távirata.) Az újonnan megválasztott 

j képviselőház tagjai ma délelőtt 10 órakor 
gyűltek össze első ülésre. Az országház 
előtt nagy tömeg verődött össze, mely 
kíváncsian nézte a képviselők felvonulását, 
akik korán siettek a házba; úgy, hogy 
fél 10 órakor a folyosók, hcl az uj tagok 
bemutatkoztak, a régiek pedig egymást 
üdvözölték, már telve voltak. Nemsokára 
megérkeztek a kormány tagjai is, kiket 
lelkesülten fogadtak. Az ellenzék pedig 
vezéreit fogadta óvácziókkal. Ezalatt meg­
teltek a karzatok is, különösen sok hölgy 
volt jelen. Majd a képviselők is a terembe 
vonultak és üléshelyeiket keresték fel. A 
szabadelvüpárt a jobboldalt és a középet 
egészen az utolsó padsoráig betöltötte, mig 
a nemzeti párt régi helyét foglalta el, 
melynek padjait csak félig tudta megtöl­
teni. A Kossuthpártiak egészen betöltötték

Szerkesztői üzenetek.
„Egy előfizető.“ Önnek is csak azt mondhatjuk, 

amit elmondtunk számtalanszor, hogy anonym levelekre 
nem válaszolunk, akár komoly, akár tréfás a tartdcnuk 
Különösen ebben az esetben nem értjük, miért kell önnek 
a nevét titkolnia. Hiszen az, hogy valamit kérdezünk talán 
még nem szégyen. Valamiképen az sincs még átadva a 
közmegvetésnek, aki nem ismeri az összes miniszteri ren­
deleteket.

czy,
rai és Fürst Hermin.
PéterTgaigallt^allú4!“, «eplíégi n/iíli helyüket, ellenben az ügronietáfc előbbi

ünnepli egy pályatársának, helyein csak szétszórva ülnek; végre a
Kossuthisták mögött a néppárt foglalt 
helyet. Egynegyed tizenegy órakor fel­
hangzik a villamos csengetyü, mire a 
képviselők elfoglalják helyeiket és most 
látni lehetett, mennyire ifjitotta meg a sok 
uj fiatal képviselő a Ház képét.

A képviselőházat és a minisztereket, 
kik mindnyájan megjelentek, a képviselő- 
ház háznagya, Csávossy Béla üdvözölte, 
mire felszólítás folytán J anicsáry 

Törökország feloszlatásának terve, j Sándor foglalja el a korelnöki széket. A 
London, nov. 24. A Daily Maly biztos korelnök rövid beszédben megemlékezik 

forrásból arról értesül, hogy a czár a né- az ezredéves ünnepélyekről és kifejezést 
met császárhoz intézett bizalmas levelében ad a Ház hűségének a király iránt. Majd 
Törökországnak most már sokáig el nem a körjegyzők helyeiket elfoglalván, B é 1 d y 
odázható felosztására nézve a következő j László körjegyző felolvassa B á n f f y báró 
tervet ajánlotta: Oroszország kapná Kis-j miniszterelnök átiratát, mely az ország- 
Ázsiát, Ausztri-Magyarország Salonikit, ’ gyűlésnek ünnepélyes megnyitására vonat- 
Francziaország Szíriát, Olaszország Albá- kozik. 
niát, Anglia pedig Egyptomot. Konstanti­
nápoly szabad kikötő maradna az európai Budán a 
nagyhatalmak képviselőinek felügyelete és mert a 
ellenőrzése mellett.

Titel. Csak tessék megkezdeni a rendes levelezést, 
de úgy, hogy az ön egész vidékén történőket felöleli. A 
fontos vagy szentácziós dolgokat kérjük táviratban. A táv» 
irati költségeken kivül a teljesített szolgálatokhoz képest 
a negyedév végén tiszteletdijat is fizetünk.

Torda. Semmiféle kéziratot nem kaptunk
P. A. A tárcza legközelebb jön.
K. S. Ma rákerült a sor.
E. N. Egy kis türelmet bérünk, nagyon »ok mostaná­

ban az anyag.
„Ossian.“ Nem elég baj, hogy köd van, Ön még 

meg is énekli. Például igy:
Szomorúan ballagok az utczán,
Veled találkozom édesem,
Biborpiros ajakad halavány,
És könnyes a legszebb szem.

színtársulat
D e r é k i Antalnak 30 éves színészi és írói 
működése jubileumát. Ez alkalomból 
városi színházban a „G ily arab családja" czimö 
olass színmű kerül előadásra. A darabot, a mely­
nek főszerepét az ünnepelt játassza, Deróki for­
dította magyarra.

ma

lőcsei

Legújabb hírek.
Hallgatva lépkedsz tovább, 
Köszönésed is néma marad,
Mit gondoljak ? Nem szeretsz már, 
Vagy a köd zárja be ajkadat?

Legyen nyugodt Uram! Majd csak vége lesz a köd­
nek és ő nagysága — kívánjuk önnek — ismét megszólal.

X. Y. Z. A gondolat igen szép. minél hosszabb a 
távoliét, annál forróbb a szerelem, de a vers, melyben ezt 
feldolgozta, nem adható ki.

B. 8. Türelmet, türelmet.
Marozella. Tessék csak beküldeni. A múltkori igen

Komjáthy Béla kijelenti, hogy pártja 
megnyitásnál meg nem jelenhetik, 

királynak törvény szerint a kép­
viselőházban kell a megnyitást végeznie;

csinos volt.

1896. november 25. TorontáL s
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1896. november 25.Torontál.4
200 Q-öl kert egészben 25 frt ezennel 
megállapított kikiáltási ár mellett ktilön- 
ktilön el fognak árvereztetni, ekkorán 
magasabb Ígéret hiányában a kikiáltási 
áron alul is el fognak adatni.

A venni szándékozók kötelesek a 
kikiáltási árnak 10%-át készpénzben vagy 

Az izraelita hitközség képviselőié»- dvadékképesnek nyilvánított értékpapírok- 
tülete vasárnap, f.lyö *29-én délután 2 bán bánatpénzül ktenm. ^ pe 
urakor a h.tkozség irodájában 1896. évi Jeptember hó 2-án.

A n.-becskereki izr. hitközség elöljárósága

1097-1*1

Gyér mek-ruh&k 20 fa<?onbaaf 
dús választékban, minden dara­
bon nyomatott szabott árak. Ko­
vács Gedeon, Nagy becskerek,le g- 
olcsóbb és legjobb bevásárlási 
forrás.

620. szám- 1896-

823b—17.10i

közgyűlést Tóth,
kir. aljbiró.

XX«XXX"XXXrtart, mire a t. ez. tagok tisztelettel meg' 
hivatnak.

Életnagyságu

arczkép
krétarajzban.

Egy legújabb módszer segítségével 24 óra alatt életnagyság!! meílképeket 
készítek művészies kivitelben, eddig még soha el nem ért tökéletességgel

és olcsó árban. 1095—10 i

Tessék é.rjog'37"zélr:et üsérn.!.

Legszebb szobadísz. 
Legkedvesebb emlék.

Legalkalmasabb ajándék

mz*7Ei3MXGQflBB
í1áNapirend:

1. Az 1897. évi hitk. költségvetésnek
tárgyalása.

2. Az adókivető és el:
zottságok választása.

3. Netalán! indítványok.
N. Becskereken, az 1896. évi november j 

hó 23-án tartott elölj, illésből.

Az izr. hitk. elöljárósága:

Dr. Mangold Samu, j
elnök.

i
lííiiiy
MMÉm , ...
Itté-ji kmniiT is mm.

1
1

i bi-

:

Löffler Jónás,
hitk. titkár. KOHN DÁVID, Budapest, Károly-körut 17.

749. b. v. se. 1896.
Ügynökök mindenütt IsLerestetnejk.Árverési hirdetmény. n

Alulirt kiküldött végrehajtó az 1881. évi 
LX.t.-cz. 102. § a értelmében ezennel köz- .
hírré teszi, hogy a törökbecsei tekintetes!__ [1;
kir. járásbíróság 6412. polg. 1896. számú 
végzése által a nbecskereki takarék- és előleg- 
egylet mint részv.-t. végrehajtató javára 
Bosnyak Tosa s tsai melenczei lakosok ellen 
150 frt tőke, ennek 1896. év május hó 18. 
napjától számítandó 6°/0 kamatai, s eddig 
összesen 72 frt 45 kr. perköltség erejéig 
elrendelt kielégítési végrehajtás alkalmával j 
biróilag lefoglalt és 591 írtra becsült - 
lovak, kocsi és lószerszámból álló ingóságok ; 
nyilvános árverés utján eladatnak.

Mely árverésnek a 7378. polg. 1896, 
sz. kiküldést rendelő végzés folytán a 
helyszínén, vagyis Melenczén a községházá­
nál leendő eszközlésére 1896. évi de- 
czember hó 9-ik napjának d. e. 9 órája határ­
időül kitüzetik és ahhoz a venni szándékozók 
ezennel oly megjegyzéssel hivatnak meg 
hogv az érintett ingóságok ezen árverésen, 
az í881. évi LX. t.-cz. 107. §-a értelmében 
a legtöbbet ígérőnek becsáron alul is el-; 
adatni fognak. j

Az elárverezendő ingóságok vételára ; 
az 1881. évi LX. t.-cz. 108. §-ában meg­
állapított feltételek szerint lesz kifizetendő.

Kelt T. Becsén, 1896. évi novemb. hó 
12 ik napján.

XXXXXX
Ili

Telefon 35. szám. -#-Telefon 35. szóm.

KURLÄHDER IMRE
Nagybecskerek, Korona-utcza 585/11. szám, a gőzmalommal szemben.

Elsőrendű

azonkívül valódi szagtalan

kőszénporosz
)

Wildenscheinsegen-Richterhof-féle bányákból.
1014—52.12
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R I Z S»E L Ä D Á S.Rankovlts István,
kir. bir. végrehajtó.1092—11 A gróf Karátsouyi Jenő tulajdonát képező temes-topo-

termelt és ugyanott hántolt
I bel- és külföldi
követke ző árak

lyai rizstelep intéaőséga a tel 
és csiszolt rizsét, mely kitűnő 
kiállításokon a legelső díjakkal lett kitüntetve, a
mellett adja el, és pétiig:

Métermázsánként zsákkal együtt:

1093-1.1 ?2082. tkv. ssám. 1896.

Árverési hirdetmény kivonat.
A perlaszi kir, jbiróság mint tkv 

hatóság részéről ezennel közhírré tétetik 
hogy Dánon Z. Salamon végrehajtatónak j 
Tabakov Viáda orlováti lakos végrehajtást! 
szenvedett elleni 68 frt tőkekövetelés, enneki 
1895. évi julius hó 21. napjától járó 5°/0 \ 

kamatai, 23 frt 15 kr perbeli, 10 frt o5 - 
kr megállapított jelenlegi és még felmerü- j 
lendő költségek kielégítése végett 1896. | 
évi deczember hó 22-ik napján délelőtt j 
9 Órakor Orlovát községházánál, az ezen | 
kir. járásbíróság területén fekvő Orlovát, 
községe 699 sz. tkvben foglalt következő 
ingatlanok, u. m.:

1. 391. sz. ház és 300 □-öl házhelyre 
a 156. §. alapján gészben 130 frt; 2. 
110. hrsz. 1. dűlő hold szántó %-de 
61 frt; 3. 110. hrsz. 2. dűlő2 hold szántó 
egészben 155 frt; 4. 110. hrsz. 3. dűlő 
1504 □ öl szántó ‘/5 -de 44 frt; 5. 83. hrsz. 
800 □ öl kert egészben 105 frt; 6.10. hrsz.

í

írtértaz I. osztályút 
a II. „ . •

a dettai vasut-állomáshoz franco szállítva.
5 kgr.-OS postacsomagokban a vételárnak előieges e

küldése mellett franco pót Etával:
az I. osztályút . . 1 frt 50 krért
a II. . . 1 „ 30 „ szállítja.

Postai utánvét mellett minden csomag 6 krrai drágább. 
Ismét eladóknak, úgy nagy-ooh megrendeléseknél meg e e
%-os engedmény adatik.

Megrendelés, eket elfogad:

Gróf Karátsonyi Jent' rizstelep intézösége.
Temes-Topolyáti. u u* P* Denta,

és
uradalmi iroda Bániakon, 

a hol vasút-, posta- és tá virda-állomás van.
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